



济宁市第三人民医院
JI NING THIRD
PEOPLE'S HOSPITAL

平凡医者，点滴诠释大爱与担当

济宁市第三人民医院“党建+公益”模式，擦亮群众满意“最亮底色”

记者 郭纪轩 通讯员 张德君 董体



作为集医疗、教学、科研、预防、保健、康复为一体的医患友好型现代化综合性医院，济宁市第三人民医院（济宁市兖州区人民医院）在院党委的领导下，充分发挥党建引领作用，认真贯彻落实党的卫生健康工作方针，并牢牢抓住公立医院公益性，以“党建+公益”为中心，全方位做好全生命周期健康服务。医院医务工作者更是坚守着医学誓言和内心信仰，把关爱融入细节，让服务增添温度，全力以赴当好百姓“健康守护人”。



千里送医

留下朴实感动



援疆医生林森进行手术。

公立医院是医疗卫生服务体系的主体，承担着维护广大人民群众健康的重要职责。星子炽热，微光成炬。在济宁市第三人民医院，医务人员或许在不知疲倦的医路探索，或与时间赛跑护佑生命，或把问诊台“搬”出了医院，不断给患者带去更多希望。

今年2月7日，济宁市第三人民医院耳鼻喉科医生林森踏上援疆之旅，前往千里外的新疆喀什英吉沙县，执行援疆工作任务。“我是科室第3名赴疆的医生，前往的英吉沙县人民医院之前没有耳鼻喉科，我们经历了科室从无到有、医务人员从少到多的过程，现在经过3年的发展沉淀，当地医院目前对耳鼻咽喉相关疾病的诊疗已逐渐成熟，让我们非常有成就感。”林森说，为切实帮助当地提升相关专业医

疗技术水平，援疆医务人员必须拥有十年以上从业经历、中级及以上职称。

一次援疆路，一生援疆情。到达医院后，林森就开始将精力全部投入到耳鼻喉科繁忙的业务当中，尽心竭力跑好自己这一棒。在他的带领下，科室医务人员组织开展了多项新技术、新项目，不仅给当地患者看好了病，更重要的是培养了医疗技术人才，留下了先进的技术和管理经验，长久惠及当地百姓。今年7月，林森被评为英吉沙县卫健系统2023年度“优秀共产党员”。

7月25日，济宁市第三人民医院召开了赴重庆市万州区健康协作医务人员欢送会，为启程远赴重庆万州区开展支医工作的姜龙医师送行，这也是医院继2020年5月选派赵健、周春霞医师，2022年7月选派郭德宝医师之后，第三次派出医务人员支援重庆的医疗工作。

医务工作者是人民生命的守护者，更是推进健康中国建设的主力

军。“医者普惠天下，便要尽其所能，医疗援助不仅是一项神圣的工作任务，更是一项光荣的政治任务。”济宁市第三人民医院党委副书记、副院长邱磊表示。每年春节前，医院主要领导还会到援外医务人员家中走访慰问，详细了解他们亲属的身体状况、生活情况及存在困难，做好后勤保障，让援外人员踏实安心工作。

近年来，济宁市第三人民医院积极担当作为，深入推进落实各项医疗援助任务，通过选派优秀技术骨干、创新支援方式、拓宽支援领域，让适宜的诊疗技术和先进的管理理念根植于受援地区。援外队员更是用自己的医术和爱心，肩负起援助使命，脚踏实地开展医疗帮扶工作，为当地留下一支带不走的专业医疗人才队伍，体现出了浓浓的家国情怀。



援渝医生姜龙查看患者病情。



人文服务

医疗更有温度



专家团队开展入户巡诊。

作为党联系人民、服务群众的重要窗口，公立医院就是要在人民有需要的时候能够践行“站得出来、冲得上去、迎难而上、勇挑重担”的诺言。针对出行不便的术后患者，济宁市第三人民医院党委组建了专家团队，利用下夜班、节假日休息时间入村入户进行健康巡诊服务。“在每月两三次的巡诊过程中，我们科室的医务人员主要关注股骨头关节、膝关节置换术后的中老年患者，根据他们的恢复情况给予健康咨询、用药指导、协助转诊等服务。”已多次参与健康巡诊服务工作的医院关节外科与运动医学科主治医师王祯介绍。

在院内，医院党群工作部通过

“社工+志愿者+医务人员”的联动模式，创新性开展了药师在身边、肾知慎行健康教育、卡通玩偶进病房、病友会、病患陪伴、心理培训小课堂、健康教育等多项活动，服务对象也从患者、患者家属拓展到医护人员及其他人员。同时，制定医院学雷锋活动

实施方案，在全院倡导青年职工每年不少于50小时的志愿服务时长。

“作为一名药师，我一直参与医院的药师在身边志愿服务活动。我们有一个专门建立的药学服务微信群，从一开始为出院患者一对一普及科学用药知识，到逐步辐射各村居慢病患者，大家都在齐心协力为老百姓提供家门口的药学服务，群众家庭药箱管理混乱的现象得到有效改善。”医院药学部临床药师王静说。

通过构建以党组织为核心、文明实践为纽带、党员干部为骨干的志愿服务架构，济宁市第三人民医院组织党员、群众多举措开展

志愿服务活动，实现医院党建与志愿服务相结合。现如今，医院每年志愿服务总时间超过两万小时，除了日常的一些志愿服务项目，医院还在元旦、春节、元宵节、端午节、中秋节、国庆节、重阳节等节日节点，组织志愿者及医护人员开展丰富多样的病房欢乐会活动，受到了患者和家属的一致赞扬与好评。医院也先后荣获“济宁市青年志愿服务先进集体”“全市优秀慈善义工团”等称号；开展的卡通玩偶进病房志愿服务项目荣获“第三届山东省青年志愿服务大赛银奖”及“全国医院擂台赛十大价值案例”；医院党群工作部荣获国家卫生健康委改善医疗服务先进典型科室殊荣。



卡通玩偶进病房志愿服务。



品质医疗

回应群众需求

长期以来，济宁市第三人民医院始终坚持以“党建+公益”为中心，把医疗惠民作为义不容辞的责任，切实为群众办实事、解难题。定期

组织医务人员深入社区、乡村开展义诊服务、健康知识宣传讲座，扶危助困等已成为医院常态化工作。特别是急救知识宣讲、急救技能现场演示培训，颇受群众青睐。医院还连续多年开展免费“两癌”筛查、前列腺癌筛查等，建立和完善早诊早治的干预机制。同时从以疾病为中心转变为以健康为中心，建立起全链条健康闭环，精准对接新时代人民群众日益增长的多样化、差异化健康需求，不断提升群众满意度。

今年，为进一步响应省、市卫生健康委关于解决群众急难愁盼问题百日攻坚行动暨“四送四进四提升”健康促进行动的号召，提升群众健康素养和卫生健康服务获得感，医院党委积极行动，坚持从群众最关心、最关切、最期盼的“关键小事”入手，大力开展急救知识科普讲座进机关、进企业、进校园、进社区、进乡村活动。截止到7月，医院已开展各类讲座20余场次、义诊活动75场次，惠及群众2万余人。

为推动区域优质医疗资源共享和下沉，促进基层医疗服务能力提升，5月24日，济宁市兖州区人民医院医共体揭牌仪式隆重举办，标志着以济宁市第三人民医院为牵头医院，周边六家乡镇卫生院及社区卫生服务中心为成员单位



紧密型医共体正式启动。

位的紧密型医共体正式启动。医院将充分发挥引领指导和辐射带动作用，按照医共体“八统一”总体工作要求，与6家医共体单位就医疗质量、护理、院感、药事、财务、绩效等方面进行深入对接，以技术水平提升为重点，积极推进同质化诊疗技术规范，进一步畅通双向转诊流程，逐步建立起上下联动、优质高效、连续协同的医疗服务体系，切实提高基层防病治病和健康管理能力，让更多群众“近”享优质医疗。

“通过医共体建设可以带动整个医疗体系的变化，例如对于各医共体单位缺少高端检查仪器的情况，基层患者可以先到我院检查，再到卫生院住院治疗并缴费报销，尽可能使常见病、多发病在基层得到有效治疗，疑难危重疾病能及时转诊，让老百姓不花冤枉钱，不跑冤枉路。”医院社区服务部主任陶然介绍。

“我们的出发点是回归医疗的公益本质，在修炼好看病本领的基础上，打造‘有温度’的医疗服务文化，全方位提升群众获得感、幸福感。”济宁市第三人民医院党委书记、院长汪新民表示，医院的高质量可持续发展必须建立在群众利益最大化的基础上，未来，济宁市第三人民医院将继续在党建引领下持续传播公益力量，用使命担当践行“人民医院为人民”和“公立医院立足公益”的服务宗旨，让优质医疗更加“触手可及”。



医院定期开展义诊和培训活动。